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Sermaye Şirketlerine Getirilen Kar Dağıtımı Sınırlamasının Uygulanması

17.05.2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğ[1] ile Türk Ticaret Kanunu’na getirilen Geçici
13. Madde’nin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. Buna göre;

Devlet, il özel idaresi, belediye, köy ile diğer kamu tüzel kişilerinin ve sermayesinin yüzdea.
ellisinden fazlası kamuya ait fonların, doğrudan veya dolaylı olarak sermayesinin yüzde
ellisinden fazlasına sahip olduğu şirketler,
Covid-19 kaynaklı zorlayıcı sebep gerekçesiyle kısa çalışma ödeneğinden ve/veya ücretsiz izneb.
ayrılanlardan nakdi ücret desteğinden yararlandırılanları istihdam edenler ile Hazine destekli
kredi kefaleti kullanan ve halen kapanmamış kredi borç bakiyesi bulunanlar hariç, 120.000-TL
ve altında kar payı dağıtımı kararı alınan şirketler,
Pay sahiplerince, dağıtımına karar verilen kâr payının yarısından fazlasının, Kanun hükümleric.
çerçevesinde başka bir sermaye şirketine olan sermaye taahhüt borcunun nakden ve defaten
ifasında kullanılması şartıyla, kâr payı dağıtımı kararı alınan şirketler,
Pay sahiplerince, dağıtımına karar verilen kâr payının, imzalanan kredi sözleşmeleri veya projed.
finansman sözleşmeleri kapsamında 30.09.2020 tarihi sonuna kadar muaccel hale gelen
yükümlülüklerin ifasında nakden kullanılması şartıyla, kâr payı dağıtımı kararı alınan şirketler
hariç olmak üzere, sermaye şirketlerinde (anonim şirketler, limited şirketler, sermayesi
paylara bölünmüş (hisseli) komandit şirketler);

30.9.2020 tarihine kadar 2019 yılı net dönem kârının yalnızca yüzde yirmi beşine
kadarının dağıtımına karar verilebilecek, ancak bu sınırlama iç kaynaklardan yapılacak
sermaye artırımında uygulanmayacaktır;

Geçmiş yıl kârları ve serbest yedek akçeler dağıtıma konu edilemeyecek;

Genel kurulca yönetim kuruluna kâr payı avansı dağıtımı yetkisi verilmiş ise, avans ödemeleri
30.9.2020 tarihine kadar ertelenecektir;

İlgili  sermaye şirketlerinin genel kurullarınca 2019 yılı hesap dönemine ilişkin kâr payı
dağıtımı kararı alınmış ancak henüz pay sahiplerine ödeme yapılmamışsa veya kısmi ödeme
yapılmışsa, 2019 yılı net dönem kârının yüzde yirmi beşini aşan kısma ilişkin ödemeler
birinci fıkrada belirtilen sürenin sonuna kadar ertelenecektir. Ertelenen ödemelere
ilişkin faiz tahakkuk ettirilemeyecektir.

Yukarıda b, c ve d maddelerinde hariç tutulan şirketlerde kar payı dağıtımlarının genel kurulda
görüşülebilmesi için Ticaret Bakanlığı’ndan uygun görüş alınması zorunludur. Başvurularda ise; (i)
genel kurul yapılmasına ilişkin noter onaylı yönetim organı kararı, (ii) şirketin hesap dönemine ilişkin
finansal durum tablosu ve  (iii) ilgili istisna kapsamına girdiklerini gösteren belgeler
bulundurulmalıdır.

[1] 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun Geçici 13. Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve
Esaslar Hakkında Tebliğ
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